

探营中职学校 之 郑州市商贸管理学校

实行“班级公司化,教学市场化”教育模式 在这所学校,上课就像上班

在这里 你能听到玉雕大师上课

许蒙恩在郑州市商贸管理学校学的是珠宝加工制作与营销。虽然已经毕业了,他依然经常和老师梁琳联系,发一些自己设计的雕刻作品。

其实,梁琳并不是郑州市商贸管理学校的在职教师,她的本职工作是珠宝公司的老总。2012年,梁琳的珠宝企业“璜珍堂”正式和学校合作,在校内开设实训基地。安置好设备,梁琳将自家企业里的玉雕大师请来,每周都要为珠宝设计加工制作专业的同学们上实训课。

能和玉雕大师当面学习,郑州市商贸管理学校的同学们受益匪浅。

“玉器设计和雕刻,以前多是家族传承。”梁琳说,像玉器的设计、雕刻、鉴定等,基本上是父传子、师传徒,是小范围的个人对个人的传承。但是,这种模式也存在“失传”的可能。“于是,我们企业就和郑州市商贸管理学校进行校企合作,也是想让玉石珠宝行业多一些专业人才。”

现在,梁琳俨然把在郑州市商贸管理学校上课当成了自己最重要的事业之一。而郑州市商贸管理学校的师生们见到她,不是叫梁总,而都是称她为梁老师。

梁琳已经融入了郑州市商贸管理学校这个大家庭中。

“班级公司化”让学生“学习中就业”

和梁琳的企业一样,河南梦祥纯银制品有限公司也是郑州市商贸管理学校的合作企业之一。该公司旗下的梦祥商学院主要是做企业员工的培训。院长梁松锋对郑州市商贸管理学校的学生赞不绝口。

“每年,都会有一些学生到我公司上班。他们特别快就能适应公司的管理和运作模式,丝毫没有从学生到员工的过渡期。”梁松锋说。

而这正是得益于郑州市商贸管理学校的教育模式。

实行“班级公司化,教学市场化”的教育模式,让郑州市商贸管理学校显得与众不同。

在郑州市商贸管理学校,一个班级竟然也是一家“企业”,有董事会,有总经理,有部门经理,有各个部门的员工。每个班都成立模拟股份制有限公司,学生在校期间就具备了“学生”和“公司职员”双重身份,每个班制定公司章程,选举董事会,确立公司经营范围,确定学生岗位职责,渗透企业理念,明确学生业绩目标,实施“项目+工作任务”的教学模式,让学生在市场的不断锤炼下,成为真正的“职业人”,实现了由“毕业后就业”到“学习中就业”的转变。

这也是企业特别喜欢郑州市商贸管理学校的毕业生的一个重要原因。

“校企合作”深度融合 造就实用人才

在郑州市商贸管理学校,“校企合作”不只是一种模式,更是深深地融合在一起。

在学校操场的周围,有12个实训基地。其中还有一些以企业名字命名的实训基地,交由企业来负责实训操作课。企业通过实训来指导教师,教授学生业务洽谈、产品设计、设备操作、制作安装等技能。

同时,合作企业还为学生提供真实的职业环境与量身打造的“特色课程”,培养

企业所需要的技能型人才。

正是遵循着“为学生搭建成长平台,为社会造就实用人才”的办学宗旨,郑州市商贸管理学校搭建就业平台,推荐学生到合作企业就业,就业、创业率达到100%。同时,想继续升学的学生,也可以参加对口升学等途径。据统计,近年来,郑州市商贸管理学校对口升学专科升学率100%,本科升学率最高达33%,单招升学率达96%。

本报讯 许蒙恩师从云南的玉雕大师,继续学习玉石设计、雕刻。因为有在郑州市商贸管理学校学习的底子,他的设计经常被师傅夸赞。许蒙恩正是得益于郑州市商贸管理学校的培养模式,将真正愿意和中职学校合作的企业请进来,开设实训基地,每天都有机会进行实操。而企业也更喜欢这里的同学,刻苦、认真,每个班级俨然是一个小的“企业”,学生提前进入企业的运行模式。

郑报融媒记者 张勤 文/图



学生正在进行实操训练

郑州通报一批 环境污染攻坚战典型案例

多家违规企业被罚款、负责人被拘留

本报讯 6月3日,在绿城广场举行的省会纪念“6·5”世界环境日宣传活动中,市环保局负责人通报了今年前5个月被处罚的环保违规企业。现场,青年环保志愿者代表带领现场千余名市民宣誓。郑报融媒记者 王军方

数读成绩 前5个月查处工地扬尘污染151起

今年1~5月份,市城建系统查处工地扬尘污染151起,罚款720万元,列入黑名单的工地有11家。

市城管系统查处并暂扣黑渣土车

537台,罚款268.25万元。市交运系统查处违法营运货车共2279辆次,罚款246.9万元。市公安局系统查扣黄标车165辆并强制报废,查处烟花爆竹184起,处

典型案例 多家违规企业被罚款、负责人被拘留

活动现场,市环保局局长潘冰通报了郑州市环境污染攻坚战典型案例。

中电建施工的贾鲁河综合治理工程扬尘污染问题突出,5月11日被省污染防治攻坚战办和市政府联合约谈,责令限期整改,被处以200万元罚款和红牌警告。

中交第二航务工程局施工的郑万高铁经开区段项目因扬尘污染问题突出,5月27日被省、市污染防治攻坚战办约谈,责令限期整改,被处以100万元罚款。

河南凯佳建筑工程有限公司施工的金水区张家村拆迁工地,在大风预警管控期间仍进行拆迁作业,无洒水降尘措施,建筑垃圾未覆盖。市场尘办3次督导下达督办催办通知,并实施财政扣款,本报等媒体曝光其扬尘违法行为,仍整改不到位。根据《郑州市建设工程责任主体扬尘污染违法行为责任追究办法》,对其扬尘违法行为实施责任追究,记入不良行为记录,纳入黑名单。

4月27日,二七区环保局针对郑州市天地彩印有限公司未批先建投入生产、拒不停止生产的行为,将该案移送公安机关,公安机关对企业法人行政拘留7日。

2月1日和3月4日,新密市环保局针对郑州银河纸业有限公司和新密市银利机制沙厂均存在大气污染防治设施不正

常运行的行为,分别对企业实施了查封,并各实施罚款10万元,同时将两个案件移送公安机关。公安机关分别对2家企业负责人实施行政拘留5日。



河南环保系统前5个月 开出1亿元罚单

世界环境日前夕,河南省公布了近期的环保成绩单:今年1~5月,全省共办理环境违法行政拘留案件557起583人,涉嫌环境污染刑事犯罪案件25起28人;下达行政处罚决定书1874起,罚款1.01亿元;2331人次因工作不力受到党纪处分。

河南省环保厅公布的数据显示,今年前5个月,全省环保系统共下达行政处罚决定书1874起,罚款1.01亿元,分别是2016年同期的2.46倍、1.74倍。典型案例有:对连续超标排污的孟州市桑坡污水处理公司按照“按日计罚”罚款1017万元,对未经环保审批擅自新建扩建生产线的卫辉市天然资源公司罚款80万元。

截至5月底,该省共有2331人次因在污染防治攻坚战中“党政同责、一岗双责”落实不力、扬尘等污染治理措施不落实、环保督察问题整改不到位、辖区内环境问题突出、污染严重等原因受到党纪处分,其中,正处级23人,副处级93人,正科级339人。

据了解,今年以来,河南依据《河南省环境污染举报奖励暂行办法》《河南省环境污染举报奖励实施细则》,广泛宣传发动群众监督举报污染问题,在严格保护举报人权益的同时给予500元至50000元重奖,并依法顶格处罚违法企业。目前,河南已有3名举报者分别获得5万元奖励。

据新华社

罚40次,拘留144人。市环保系统实施行政处罚176起,罚款616万元,查封扣押环境违法案件2起,移交公安机关案件3起。

5月份,市环保局对郑州泰祥热电股份有限公司二氧化硫超标的违法行为,下达罚款50万元的处罚决定。

中牟县官渡园区宝莱家具厂擅自改变生产工艺,未建立相配套的污染防治设施,中牟县环保局下发环境保护禁止令后,该厂继续偷偷生产并进行喷漆作业。

5月27日,中牟县法院对该家具厂负责人实施司法拘留15日。